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INDAGINE DI CLIMA INTERNO 

• Popolazione di riferimento: l’indagine di clima organizzativo per i dipendenti del Sistema
Sanitario dell’Emilia Romagna ha coinvolto 60.247 dipendenti

• Periodo di svolgimento: 1 marzo 2016 al 15 aprile 2016

• Partecipazione  all’indagine: 15.977 professionisti pari al 26,5% della popolazione coinvolta

• Questionari: in ragione del ruolo rivestito dai dipendenti sono stati compilati due questionari:

Questionario Responsabili: destinato ai responsabili di struttura semplice/complessa;

Questionario Dipendenti: destinato al personale medico e non medico che non ha 
responsabilità di struttura, infermieri, OSS, ruoli amministrativi, etc.

• Ausl di Imola: 933 questionari su 1.747 dipendenti pari al 53,4%.  La più alta adesione a 
livello regionale 



INDAGINE DI CLIMA INTERNO 

Indagine di clima interno: % di risposta complessiva 
questionari delle Aziende della RER

Complessivamente, ha partecipato all’indagine il 26,5% della 
popolazione coinvolta, pari a 15.977 professionisti



INDAGINE DI CLIMA INTERNO 

Complessivamente, ha 
partecipato 

all’indagine il 62,7% 
dei responsabili di 

struttura, pari a 1.045 
professionisti.

Complessivamente, ha 
partecipato 

all’indagine il 25,6% 
dei dipendenti, pari a 
14.932 professionisti.



IL MIO LAVORO 

LE CONDIZIONI LAVORATIVE 

INTERDIPENDENZA 

IL MANAGEMENT 

LA COMUNICAZIONE E L’INFORMAZIONE 

LA FORMAZIONE

IL SISTEMA DI BUDGET 

VALUTAZIONE DEI SERVIZI INTERNI 

LA MIA AZIENDA

Il questionario utilizzato per l’indagine si è
articolato nelle diverse sezioni rappresentative
del complesso costrutto del clima
organizzativo. In particolare, tramite lo
strumento il dipendente ha espresso
un’opinione in relazione a temi quali:

LE  SEZIONI IN CUI IL  QUESTIONARIO E’ STRUTTURATO 



INDAGINE DI CLIMA INTERNO 

• Ausl di Imola: 933 questionari su 1.747 dipendenti pari al 53,4%.  La più 
alta adesione a livello regionale 

• Dipartimenti: i risultati dell’indagine di clima sono stati rilevati, oltre che 
complessivamente a livello aziendale, anche per Dipartimento


